



践行社会主义核心价值观

81岁的邹平老人信长林作为山东省唯一民兵英模代表,参加了庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵式及群众游行——

对祖国最深情的表达,是眼中滚滚的泪花

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 李前军 王敦华 通讯员 尚丽娜 崔洪波

10月1日,81岁的邹平老人信长林作为全省唯一的民兵英模代表,参加了庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵式及群众游行。当天,他坐在群众游行致敬方阵第21号车、3号座位,沿着东长安街缓缓途经天安门,接受党和国家领导人的检阅。



民兵英模信长林敬礼。

行进中,座椅的安全带有些紧,信长林努力试着侧过身子,望向不远处天安门。城楼上的党和国家领导人,正向他们招手致敬。一瞬间,信长林禁不住流下眼泪,他激动地想站起身来,但安全带把他固定在座位上。他看了一眼身边,发现那些同车的均已年迈的民兵英模、支前模范代表们,无一不是老泪纵横。

“我这辈子受过毛主席和习总书记接见,知足了。感谢党和国家从没有忘记我们!”信长林老人激动地说。此时,他的眼眶里满含泪水。

■作为全省唯一民兵英模代表乘坐彩车接受全国人民检阅和致敬,在天安门门前经历最感人的15分钟

10月7日,在位于邹平市琥珀小区的家中,信长林老人穿着国庆当天那身专门定制的军绿色受阅服,左胸前别着奖章和“70”字样的纪念章,尽管头发近于全白,身体有些瘦削,但看上去神采奕奕。由于去年老人得了脑梗栓,因此说话多少有些迟缓,但并不妨碍他表达内心翻涌的激动。

“收到(退役军人事务部门)通知的那天,我内心非常激动,感谢党和国家没有忘了我。”信长林说,他接到参加庆祝中华人民共和国成立70周年群众游行的通知是在9月中旬,与他一起的,我省还有4名新中国成立前入伍的在乡老革命军人和1名支前模范,而他是全省唯一一名民兵英模代表。这6个人的平均年龄是88.5岁,信长林在他们中间是最年轻的。

临近国庆,信长林在长子信同斌和邹平市退役军人事务局工作人员郑海龙的陪同下,一起赶赴北京。一路上,老人得到了高规格礼遇——在北京刚一下高铁,部队的战士就把他们护送至宾馆入住,每天的饮食起居也被照顾得无微不至。10月1日上午9点,信同斌和郑海龙把老人送到了游行方阵的21号彩车上。之后,信长林与其他13名来自全国各地的民兵英模、支前模范代表一起,共同等待检阅的时刻。

老人回忆说,在车上大约等了两个小时,方阵开始缓缓向前行进。上午11点多,21号彩车来到了天安门前。“经过天安门的时候,我看到习总书记向我们招手,心想终于见到总书记了!大家都很高兴和满足,人人都流了泪,实现了一个心愿。”信长林老人说。

在天安门门前经过的时间,信长林掐着表算,大约是15分钟。这15分钟里,他眼前浮现的画面,是党和国家领导人的挥手,是现场人山人海的观众。这样的场景,让这位年过8旬的老人也难以抑制地动容。“能让我们接受党和国家领导人以及全国人民的检阅,这是我得到的最高礼遇。”信长林回忆说,游行中他面向天安门敬了一个不算标准的军礼,情不自禁热泪盈眶。

■先后受到两任党和国家领导人接见或检阅,感慨祖国从没忘记为其付出青春和热血的人

时光拨回1956年。18岁的信长林刚刚参加工作,那时候他就爱摸枪、打枪。后来,他去了区公所,公所里正好有一杆日本的“马大盖”枪,还配备了子弹。这枪就成了信长林“专用”的宝贝。

白天勤奋练枪,方圆几里的家雀、野兔,没有他打不到的;晚上站岗放哨,他成了指导员和区长的“警卫员”。后来,凭着“百步穿杨”的精湛枪法,他成了民兵干部。那时候,他就是民兵里的佼佼者,受到地方领导的一致认可,多次被评为“先进工作者”。

信长林老人回忆说,他当年干的最引以为傲的一件大事,就是抓到了一个流窜犯。当时,信长林负责管理县里的财产和物资。有一天晚上值班时,半夜11点左右,他忽然听见院子里犬吠不止。拎着枪出门一看,他发现狗正咬住了一个陌生人。当时

枪是不敢轻易开的,于是他仗着年轻力壮,冲上前去制服了对方。后来一审判,这人竟是个流窜犯,在张店闹了供销社,还把供销社的工作人员打了,逃跑至此。没想到,此人在张店没落网,却撞到了信长林的“枪口下”。

1960年3月26日下午——这个日子信长林记得非常清楚——这一天,时年22岁的他作为全国民兵代表,在北京参加了全国民兵代表大会,并在中南海怀仁堂受到了毛主席等党和国家领导人接见。“那是我第一次亲眼见到毛泽东、朱德、宋庆龄等党和国家领导人。”信长林回忆说,毛主席与大家热情握手,他往前挤了挤身子,伸长了手试图握到毛主席的手,但由于人太多了,只触到了指尖。

那次大会上,中央军委奖励给信长林一支半自动步枪,并为其颁发了一枚纪念章。这把枪自然成了信长林的心爱之物,直到后来又上交给了国家。

今年国庆节,信长林又受到了习近平总书记等党和国家领导人的检阅。对比这两次被国家领导人接见,信长林感慨万千。“受阅那天,我们这些八九十岁的人都在说,谁也想不到会有这么一天。”信长林说。

聊到动情处,信长林试着找一些尽量精准的措辞,来表述所有人当天的激动心情。记者从那略显细碎、支离的言辞中,能够理解老人要表达的意思——半个多世纪过去了,曾经风华正茂的青年如今已是迟暮,但新中国从未忘记他们,所有为新中国付出过青春和热血的人,都会得到应有的褒奖。

■干了一辈子管理不占用公家一分钱,活在盛世坚守初心,愿意把游行经历说给大家听

在信长林50多年的工作经历中,标注着两个词:勤思忘我和不求回报。

信长林年轻时因写得一手好字,成了县委的文书;后来去过县法院,当过打字员和会计,行政公文基本上是他一人“包干”;几年后去了邹平煤矿当书记,那段艰苦的日子里,他吃住在煤矿,实现了全矿上下四年没出过一次人员伤亡事故;之后他又来到邹平化肥厂,实现了全矿上下四年没出过一次人员伤亡事故;之后他又来到邹平啤酒厂正式投产,第一年生产啤酒5000吨,在全省属于倒数。

“光着屁股还想喝啤酒?”这句话是周边城市对当时惠民地区的讽刺。贫穷的底子、落后的生产力,怎么能做出啤酒?但信长林不认这个总。他带头跑资金、跑项目,资金不够就动员大家自筹。1984年,邹平啤酒厂正式投产,第一年生产啤酒5000吨,在全省属于倒数。

但没人会想到,短短几年后,邹平啤酒厂就实现年产10万吨,并且连续两年行业内测评质量第一,这个成绩在当时即使放眼全国也属于前列。经过发展,邹平啤酒厂逐渐从小作坊蜕变为一流企业,产品远销河南、云南、青海等地。由于贡献突出,60岁那年,本该退休的信长林,又被啤酒厂聘用了13年,一直干到73岁。尽管一辈子干管理,但信长林始终没有学会一点,那就是给自己搞“福利”。

当时,啤酒厂会处理掉废弃的酒瓶玻璃渣,卖价不菲,一年就能卖100万元。在那个年代,100万元可谓天文数字,且因为啤酒厂属于承包制,即便信长林带头私分了,也无厚非。但信长林就是不拍这个板:“公家的钱,个人一分都不能占。”

从北京回来后,信长林家里的客人多了不少,而他也非常愿意跟大家聊聊自己参加游行的经历和心情,话匣子一打开就停不下来。“能看出来父亲是发自内心的兴奋和喜悦,从北京回来后,他的心态更阳光、更年轻了。”信同斌说。

在80多年的人生中,信长林眼看着新中国不断成长、富强,觉得欣慰而满足。年事已高,身体状况已不允许他参与更多的活动,但他依然密切关注着国家的进步。“以后的日子我会好好过好,给孩子们当好榜样。”信长林老人说,他祝愿祖国繁荣昌盛,人民安居乐业。

壮丽70年 奋斗新时代 滨州大事记

2002年大事记

1、2月28日,市机构编制委员会发出《关于滨州职业学院机构编制问题的通知》,明确由滨州农业学校、滨州卫生学校、滨州经济学校、滨州工业学校和滨州农业科学研究所实质性合并组建滨州职业学院。

2、5月8日,市委、市政府机关小区——黄河小区建设工程奠基,标志着市行政文化中心西迁工作正式启动。

3、5月18日,全市第一座博物馆——博兴县博物馆举行开馆典礼。博物馆建筑面积2300平方米,展区约1000平方米,内设7个展区,展品分18大类。

4、6月22日上午,中国石油天然气集团公司沧州——淄博输气管道无棣支线工程开工典

礼在无棣县城隆重举行。该支线长20.87公里。9月16日竣工。无棣1800户居民首期用上天然气。无棣县成为“西气东输”工程山东省第一个管网供气县,同时也成为山东省第一个通上天然气的县。

5、9月8日,省会济南与各市高速贯通暨滨博、莱新高速公路通车仪式在淄博举行。至此,包括滨州市在内的全省16市均与济南实现了高速公路直通。

6、10月7日,滨城区梁才乡贾庄村的王青(中)夺得第十四届亚运会女子20公里竞走金牌,此为在中国在本届亚运会上取得的第一枚田径金牌,也是滨州籍运动员在亚运会上取得的最好成绩。

北镇中学两名离休老教师荣获庆祝中华人民共和国成立70周年纪念奖章

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 报道)近日,北镇中学离休老教师林传襄、王洋(已故)荣获中共中央、国务院、中央军委颁发的庆祝中华人民共和国成立70周年纪念奖章。

专职体育教师,开始了自己的滨州教师生涯。一晃60年,一个甲子,他所在的简陋的滨县中学已经成长为今天的省级重点中学——山东省北镇中学。

林传襄,现年87岁,17岁告别济南,就读于惠民渤海师范。“1951年,我参加惠民地区运动会,在100米、200米、300米三个项目上都得了第一。”林传襄说,1952年,他走进滨县毕家村的几间土坯屋,当起了

在当年简陋的条件下,林传襄的学生却能与京津沪、济南青岛的学生比拼,且不落风,为滨州赢得了荣誉。如:1954年,在全国少年运动会上,林传襄的学生陈树远取得少年组100米第一名;1956年,校女子篮球队取得全省乙组冠军。

文化滨州

北京专家12天徒步400多公里来滨“朝圣”

赵常乐已从事《孙子兵法》研究与传播19年,这是他连续第四年“朝圣”孙子兵法城

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 牛学玲 报道)近日,中国孙子兵法城景区迎来一批特殊的客人——由中国孙子兵法研究院秘书长、《孙子兵法》终生传播者赵常乐先生带领的,由北京至惠民的徒步朝圣队伍。他们怀着同一颗虔诚之心,自北京徒步400多公里至惠民,历时12天到达孙子兵法城,用双脚丈量了文化的距离。

阳光下徒步,甚至冒雨前行。赵常乐是中国首家孙子书院(山东惠民)院长,至今已从事《孙子兵法》研究与传播19年。他是湖南省经信委专家库首席专家,是长江商学院、北京大学、清华大学、人民大学、浙江大学等高校的特邀专家。

这是赵常乐继2017、2018年北京至惠民徒步朝圣之旅完成之后第四次到达孙子兵法城,其中2016年为骑自行车而来。在这12天的跋涉中,他们在田野的小路旁围着一个小平锅吃饭,在高速路桥下露营,在毒辣的

在惠民,赵常乐应邀作了“《孙子兵法》的智慧”讲座,以通俗易懂的演讲展示《孙子兵法》智慧,用鲜活的事例生动诠释了《孙子兵法》的奥义。

为了表彰、感谢赵常乐对弘扬优秀传统文化、传播《孙子兵法》所作的贡献,惠民县文化和旅游局向其颁发了特别聘书,聘任他为惠民县孙子文化传播大使。

黄河畔戏迷颂重阳

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 曹修群 报道)日前,我们的节日·重阳节——黄河风情带文化季“亲近黄河 情系滨州”戏曲迷演唱会在滨州经济技术开发区黄

河古村·西纸坊景区鸣锣开唱。此次活动由市文化馆主办,来自社会各界的优秀戏曲爱好者演唱了多首经典戏曲唱段,为广大老年朋友呈上了一场精彩的视听盛宴。

滨城区京师幼儿园获爱心企业捐赠

滨州日报/滨州网讯(记者 张梓 报道)为支持幼儿教育发展,10月9日上午,滨州恒钧机电安装有限公司向滨城区京师幼儿园捐赠2万元教育基金,用于幼儿园建设。

据了解,滨州恒钧机电安装有限公司负责人宋雷先与滨城区京师幼儿园渊源颇深——他是京师幼儿园所在楼盘的开发商,公司好几位员工的孩子也在该幼儿园就读。

说起为什么向京师幼儿园捐款,宋雷先介绍:“孩子是祖国的花

朵,这家幼儿园有自己独特的办学特色,通过捐赠,给幼儿园添置一些新的教学设备,让孩子们受益。”宋雷先表示,滨州恒钧机电安装有限公司将继续怀着社会责任感,在把企业做大做强同时,不忘履行社会责任。

北城幼儿园教职工“竞唱红色经典之声”

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 刚建滨 杜朝霞 报道)为庆祝新中国成立70周年,近日,滨城区北城幼儿园组织教职工举行了“庆祝新中国成立70周年 竞唱红色经典之声”演唱会。

活动在满怀深情的独唱《我爱你中国》中拉开帷幕。之后,教职工们纷纷登台献歌,《红旗飘飘》《大中国》《歌唱祖国》《我和我的祖国》等歌曲激情唱响,表达了教职工们对伟大祖国的深切热爱。

全省136名象棋高手齐聚惠民争冠

10月11日,山东省第十一届万人象棋大赛总决赛在惠民县开赛。来自全省各地的17支代表队,共计136名教练员、运动员参加比赛。

本次比赛由山东省体育总会主办,山东省棋类运动协会、滨州市体育总会承办,持续至10月13日。比赛采用积分编排制,所有参赛队伍按团体积分排名。比赛前一天,还举行了领队教练联席会,对比赛筹备情况及比赛期间需要注意的问题进行了沟通。

(滨州日报/滨州网记者 张子强 通讯员 董会青 摄影)



牢记初心使命 建设富强滨州

我市启动改善医疗与医保服务“百日行动”

滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 通讯员 李健生 报道)为深入落实“不忘初心、牢记使命”主题教育,10月10日,市卫生健康委和市医疗保障局以群众看病难、看病贵、看病烦等问题为导向,以提升全市医疗、医保服务水平,改善群众就医环境,维护患者就医权益,减轻群众就医负担为目标,联合开展改善医疗与医保服务“百日行动”。

会议要求,医疗机构各窗口科室要制定服务规范,对患者咨询做到一次性告知清楚,减少患者奔波;完善导诊导医服务,三级医院要建立完善

的志愿者服务队,穿着统一标识,使用文明用语和礼貌用语,在门诊导诊、接送患者、心理疏导等方面为患者提供志愿服务;三级医院要加强对患者排队情况的监测和应对工作,及时采取疏导窗口排队人员到自助挂号缴费机、加开人工窗口和安装叫号系统等措施,减少患者排队等候时间;下沉医疗资源,缓解老百姓看病难问题,扎实开展“千名医师下基层”活动。

优化经办流程,畅通医保服务。打造基本医保、大病保险、医疗救助、贫困群众医疗商业补充保险“一站服务、一窗办理、一单结算”的出院结算

机制,实现“一次办好”,减少群众往来负担。简化手续,实施首次转诊备案网上办理,落实异地安置、异地急诊入院利用手机APP、微信、电子邮箱、电话备案等便民措施,实现转诊转院“零跑腿”。进一步扩大异地就医联网覆盖范围,年内开通跨省异地就医联网结算不低于60家。大力推行省内门诊就医、药店购药“一卡通”,年内开通“一卡通”定点医药机构不低于600家。

深化付费改革,减轻就医负担。立足合理控制医疗费用,减轻群众就医负担。落实医保惠民措施,2020年

1月1日起正式实施按人头付费下的门诊统筹制度,设置医疗费用封顶线400元,方便参保居民小病在门诊就医。

会议强调,改善医疗与医保服务既是省对市经济社会发展综合考核的任务要求,也是落实“不忘初心、牢记使命”主题教育努力的方向。各级各单位要高度重视,充分发挥党委领导作用,加强组织协调,采取有效措施,持续改善服务,增强群众获得感和满意度。各级各单位“一把手”要负总责,亲自抓,组织精干力量具体负责,层层抓好落实,确保活动取得实际效果。